

2021-2022年高一10月阶段性考试历史专题训练（浙江省诸暨中学）

1. 选择题

周灭商后，新兴的周王朝以崭新的政治风格实行统治。下列对分封制说法正确的是

- A. 召公长子伯禽代表召公本人受封于鲁
- B. 周公之子受封于燕
- C. 鲁在封国中位居最东
- D. 商朝旧贵族微子受封于今河南商丘一带

2. 选择题

王国维《殷周制度论》中说：“商人兄弟相及，凡一帝之子，无嫡庶长幼，皆为未来之储贰，故自开国之初，已无封建之事。……周人即立嫡长，则天位素定，其余嫡子庶子，皆视其贵贱贤否，畴以国邑。……故殷之诸侯皆异姓，而周则同姓异姓各半。”下列表述与材料相符的是

- A. 分封制隐含导致国家分裂割据的因素
- B. 商朝正式确立嫡长子继承制
- C. 分封制是宗法制实行的基础
- D. 宗法制是分封制实行的基础

3. 选择题

商朝以前，人们尊奉至上神为帝，直到商朝晚期才称呼过世的先王为帝，如“帝甲”“帝辛”等。在商王的名字前加“帝”字，成为庙号，使商王与上帝最终合一。这反映出中国早期政治制度中

- A. 神权与王权相结合
- B. 商王尚未实现高度集权
- C. 宗族关系的深刻影响
- D. 血缘政治出现混乱

4. 选择题

《史记·蒙恬列传》记载“始皇……乃使蒙恬通道，自九原抵甘泉，堑山淹谷，千八百里”。后经学者考证，该工程为

- A. 秦长城
- B. 直道
- C. 五尺道
- D. 灵渠

5. 选择题

秦始皇攻取岭南后，派将领任嚣在番山、禺山之隅建城，并设郡。此郡被视为广州建置的开始。此郡是

- A. 象郡
- B. 九原郡
- C. 南海郡
- D. 闽中郡

6. 选择题

《史记·秦始皇本纪》记载：“朕闻太古有号毋谥，中古有号，死而以行为谥。如此，则子议父，臣议君也，甚无谓，朕弗取焉。自今已来，除谥法。”秦始皇废除谥法是为了